КЛЮЧИ
Задание 1.
(по 0,2 балла за каждое слово.  Итого — 2 балла.)
Расставьте ударения в словах.
Ответ: кварта́́л, све́кла, щаве́ль, догово́р, балова́ть, включи́шь, звони́шь, облегчи́ть, досу́г, углуби́ть.

Задание 2.
(по 0,5 за каждую верную пословицу)
Отгадайте и запиши пословицы по двум ключевым словам.
Ответ:
Ученье – свет, а не ученье – тьма. 
Труд кормит, а лень – портит. 
Встречают по одежке, провожают по уму. 
Сам погибай, а товарища выручай.
Задание 3.
(за ответ — 1 балл; за объяснение — 2 балла.  Итого — 3 балла.)
Сколько звуков в словосочетании «тонкошеее животное»? Почему?
Ответ: 20. Последние две буквы в словах обозначают по два звука: [э] и [j].

Задание 4.
(по 0,5 балла за каждое правильно указанное слово. Итого — 4,5 балла.)
Выписать в один столбик родственные слова, в другой — формы одного и того же слова. 
	Родственные слова
	Формы одного и того же слова

	Лес
	Лесник

	Лесник
	Лесником

	Лесной
	Лесники

	Перелесок
	

	Лесничий
	

	Лесничество
	



Задание 5.
(По 0,5 балла за каждое слово. Общее родовое понятие1 балл)
Ответ:

	1.
	БАОБАБ
	11.
	ЛИСТВЕННИЦА

	2.
	БЕРЁЗА
	12.
	ОСИНА

	3.
	ВЕРБА или ВЕТЛА
	13.
	ПАЛЬМА

	4.
	ВИШНЯ
	14.
	ПИХТА

	5.
	ЕЛЬ
	15.
	РЯБИНА

	6.
	ИВА
	16.
	СЕКВОЙЯ

	7.
	КЕДР
	17.
	СОСНА

	8.
	КЛЁН
	18.
	ТОПОЛЬ

	9.
	ЛАВР
	19.
	ЭВКАЛИПТ

	10.
	ЛИПА
	20.
	ЯСЕНЬ




Общее родовое понятие – дерево .



Задание 6.
(2 балла)
Ответ: ИСПРАВЬ, ПОДСКАЗКА, СЕДОЙ, ЮБКА 


Задание 7.
Из каждого слова каждой строчки возьми один слог, образуй и запиши новое слово.
Вертеть, болото, лётчик ___
Потом, фамилия, коридор ___
Сапоги, парашют, фантазия ___
Ответ: Вертолёт, помидор, сарафан

Задание 8.
(Итого 5 баллов)
Ответ:  
Слова распределены на основе проявления прямого или переносного значений выделенного курсивом слова - 1 балл.
За каждое правильно составленное сочетание слов - по 1 баллу. Не оценивается пара, в которых все слова разные. Надо: кислое яблоко - кислое лицо; не подходит: кислое яблоко - сладкий привет и др.

Задание 9.
(За каждое верное указанное слово - 1 балл. Итого 5 баллов.)

Ответ:
	А
	Б
	В

	белый
	Это имя прилагательное, обозначает цвет снега, мела, светлый цвет.
	5

	белка
	Животное это, как ни странно, получило название по цвету шкурки не обычного и хорошо знакомого нам зверька, а по очень редкой - светлой - разновидности.
	5




	болото
	Считают, что это слово (имя существительное) получило своё название по цвету растущих на нём светлых мхов.
	6

	белуга (допустимо: белуха, так как на русском севере белугу часто называют белухой)
	Эта рыба получила название по цвету мяса.
	6

	бельё
	Постельные принадлежности, рубашки, сорочки любых цветов.
	5



Задание 10.
(За каждый пример - 1 балл, + 1 балл за каждое объяснение )

Ответ:
Соль - соль, слушать - слухаць, свалить - звалщь, сбежать - збегчы, смягчить - змякчыць.
Буква с не меняется на з в корне слова. 
Допустимо: русской с в приставке соответствует белорусская з.


Задание11.
(По 0,5 за каждое слово. Итог 3,5 балла )

 Подчеркни слово(а), у которых нельзя однозначно определить к какой части речи они относятся.
Ответ :   Жгут, глас, надел, ода, марка, белила, шинель, кимоно, шорты,  дали,  стекло,  храброго,  рой,   жаркое.

 
Задание 12.
(5 баллов за текст с использованием всех слов,
Минус 1 балл за не использование одного слова в тексте,
2 балла за оригинальность текста,
От 0-3 балла за грамотность
Итог максимальный балл 10. )


